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I spørsmål 18 i undersøkelsen fikk 
foreldrene mulighet for et fritekst svar. 

Omlag halvparten av de som besvarte 
kom med en tekstlig tilbakemelding. En 
del av disse (kvalitative) 
tilbakemeldingene vil bli gjengitt her på 
venstresiden i rapporten. 

Om undersøkelsen

Resultatene fra de kvantitative 
spørsmålene vil bli fremstilt her til 
høyre i presentasjonen. 

Der det var hensiktsmessig har vi skilt 
på svarene fra småskole- og 
mellomtrinnet.

Spørreundersøkelsen ble sendt ut gjennom 
klassekontaktene. Det er usikkert om alle 
klasser mottok informasjonen, men det 
foreligger besvarelser fra alle klassetrinn.

Svarprosent er på ca 35%.



Hvor positiv er 
foreldrene til 
læringsbrett?

I spørsmål på hvor positiv eller negativ 
foreldrene på Grindbakken Skole er til 
læringsbrett i skolen, scores det et snitt på 6

(1-mest negativ, 8 – mest positiv) 

Mange har mye positivt å si i sin 
tilbakemelding, men mange av foreldrene har 
også sine bekymringer. 
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Anslag på andel 
lekser som utføres på 

læringsbrettet per 
klassetrinn
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Resultatet må leses i betraktning av at 
skoleåret 2020/2021 i perioder var preget av 
mye hjemmeskole. 



Hva barnet bruker tid til 
på læringsbrettet når det 
ikke utføres lekser.

Svarene viser at læringsbrettet benyttes 
i høy grad til å følge med i ukeplanen 
(27%), 

men både internett (15%), 
strømmetjenester (10%) og andre apper 
(25%) blir benyttet utenom lekser.

En del foreldre skriver at de er bekymret 
for total skjermtid, manglende filter 
(åpne tilganger på internett), 
distrahering i leksearbeidet og at det går 
utover konsentrasjonen. 



Bruk av læringsbrettet 
for 
skriving/skriveoppgaver

83% av foreldrene på småskoletrinnet mener 
skriving/skriveoppgaver egner seg

best på bok/papir, 61% på mellomtrinnet

På småskole-trinnet svarer noen av foreldrene at 
skriving uten tastatur er uhensiktsmessig, 
tidkrevende og de mener det går på bekostning av 
grunnleggende finmotorisk trening og utvikling 
med penn og øving av håndskrift.

På mellomtrinnet svarer en del foreldre at 
læringsbrettet er et godt verktøy for blant annet  
presentasjon og levering av lekse, samarbeid med 
andre, skrivestøtte og kildesøk, men at oppgaver 
som krever lange skriftlige svar ikke egner seg godt  
uten skikkelig tastatur. 



Bruk av læringsbrettet for lesing

53% av foreldrene på mellomtrinnet foretrekker eller mener at  
lesing egner seg best på bok/papir (figur øverst til høyre), 22% 
læringsbrett, mens resten ikke tar noe standpunkt.

Tilbakemelding fra enkelte foreldre  i småskolen er at 
læringsbrettet er egnet for enkelte digitale bøker, men at 
oppgaver der man enten må zoome eller bla frem og tilbake ikke 
er egnet. Det samme gjelder lesing fra innscannede kopiark. 

Faglig utvikling når det gjelder lesing

I spørsmålet på hvorvidt læringsbrettet bidrar til faglig utvikling 
(figur nederst), svarer omtrent like mange (hhv 56% og 53%) at 
læringsbrettet bidrar  noe eller i stor grad.

En tilbakemelding fra mellomtrinnet stiller spørsmål ved 
«hukommelsesverdien» ved lesing på læringsbrettet. 

Lesing

Faglig utvikling: lesing



Bruk av læringsbrett 
for regning

Resultatet viser at andelen i småskolen som foretrekker 
og mener at regning egner seg best på bok og papir er 
omtrent dobbelt så stor som de som foretrekker regning 
på læringsbrett (figur venstre).

På mellomtrinnet er det et lite flertall for de som mener
foretrekker regning på læringsbrettet (38% mot 35%).

På tross av at et klart flertall i småskolen som foretrekker 
bok og papir, svarer en del (35%) i eget spørsmål om 
faglig utvikling i regning at læringsbrettet i noe eller stor 
grad faktisk bidrar til faglig utvikling i mattematikkfaget.

Svarene fra foreldre går på at læringsbrettet ikke er 
spesielt godt egnet for oppgaver som krever 
mellomregning, oppgaver som krever refleksjon og bruk 
av regnestrategier og at de føler at metodikken 
forsvinner litt, men at læringsbrettet kan være egnet for 
mindre komplekse oppgaver, oppgaver med 
svaralternativer, oppgaver i Salaby og regnespill. Og at 
læringsbrettet har bidratt til økt motivasjon for enkelte.



I hvilken grad det 
oppleves at 
læringsbrettet bidrar 
til faglig utvikling i 
engelsk-faget

62% av foreldrene i småskolen mener at 
læringsbrettet bidrar noe eller i stor grad til 
utvikling i engelsk-faget.

58 % på mellomtrinnet mener det samme.

Foreldre i småskolen opplever at læringsbrettet 
blant annet er godt egnet for lytteoppgaver for 
øving av uttale. 

Foreldre på mellomtrinnet svare at enkelte 
engelskoppgaver er godt egnet, men at det blant 
annet er litt for lett å ty til Google-translate eller 
andre hjelpemidler når man kommer til skriving. 



Oppfølging av lekser
Svarene fra undersøkelsen viser at det oppleves 
svært ulikt blant foreldre hvordan læringsbrettet 
har påvirket deres involvering i leksearbeidet.

For mange er noe blitt enklere, mens

akkurat det å følge opp og kontrollere leksene i 
ettertid (figure t.h.), er det flere som uttrykker er 
blitt vanskeligere. 

Flere foreldre melder tilbake at de ikke greier å 
følge opp blant annet fordi de ikke har en 
kladdebok å gå tilbake til så lenge leksen er levert 
digitalt.

På småskoletrinnet opplever enkelte at leksene 
kan være tidkrevende, både å finne frem og 
utføre.

Følge opp og kontrollere leksene i ettertid



Hvorvidt foreldrene 
ønsker at læringsbrettet 
skal være igjen på skolen i 
helger og ferier

Et flertall i 2.klasse ønsker at 
læringsbrettet skal ligge igjen på 
skolen i ferier og helger. 



På spørsmål om hva foreldrene 
ønsker mer opplæring, foredrag 
og/eller informasjon om, svarer rundt 
60% at de er enten noe eller svært 
interessert i mer av nettvett og om
personvern.

Nettvett

Personvern



Om lag 70% av foreldrene svarer at de er 
noe eller svært interessert i mer 
foredrag, informasjon og/eller 
opplæring rundt både hvilke apper som 
benyttes på læringsbrettet,  men også 
rundt relevante forskningsartikler
relatert til nettbrett i skolen

Apper

Forskningsartikler


